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- Botnaru Stela
ехаmiпбпd contestatia dесlагаtd de cet. Sirghi Alexandru impotriva deciziei Inspectieijudiciare din 26 fеЬruагiе 2020 пг. 155s-200рй, privitor la faptele саге pot constitui abateridisciplinaгe comise de judecбtorul Judecitoriei Cbiginau, sediu' Ciocana, Sегghеi Papuha,

1. АгgчmепtеIеsеsizirii 
СОNSТАТД :

La data de 07 februarie 202О iп аdгеsа Consiliului Suрегiог al Magistrafuгii а parvenit оsеsizаге din numele cet. Sirghi Alexandru, ргiп саrе se solicitД аtгаgеrеа la гdsрчпdегеdisciplinard а judecёtorului Judecitoгiei Chiýinau, sediul Сiосапа, Sегghеi Papuha, pentruac{iunile ргеsчрчsе а constitui temeiuri de аЬаiеrе disciplinarё.
Petilionarul mеп{iопеаzё dеsрге faptul сб la data de 16 iunie 2019 а depus о сегеrе decontestare а deciziei Directorului penitenciarului пт.lз, la Judесёtогiа сi'цlпач, seaiulСiосапа, саrе рбпi la momenful аdrеsirii nu а fost examinati. Susfine autorul sesiznгii faptulаmАпЁгilоr repetate а qedinlelor ре cauza mentionata, astfel menlion eazd сб nu cunoaýtenimic despre ехаmiпаrеа cauzei се il vizеаzd,.
Solicitй аtrаgеrеа judecitorului Jчdесйtогiеi Chiqiniu, sediul Ciocana, Sеrфеi Papuhala rйsрчпdеrе disciplinarб in conformitate cu аrt. + alin. 1l1, lit. с), g) 9i j) din Legea cuprivire la risрuпdеrеа disciplinarё ajudecitorilor Ei арliсагеа sanc{iunilor judecёtorului vizat.2. Pozi{ia Inspec{iei Jцdiсiаrе.

Ехаmiпбпd tеmеiчгilе expuse in sesizare, репtrч аtrаgегеа la rdsрчпdеrе disсiрliпагб аjudecёtoruIui Judecёtoriei chiginйu, sediul ciocana, serghei papuha, рriп prisma поrmеlоrlegale aplicabile, Inspec{ia judiciari, prin decizia оь ZO геычаri е 2Oi0 пr. t55s-200p/m, агespins sesizarea са fiind neintemeiat5 ре motiv сй in чrmа чеrifiсйrilоr efectuate пч au fbststabilite саrеvа temeiuгi rеzопаьiiе, сатъча-i ргоье noi, саrе аr demonstra comiterea de сйtrеjudecёtorul nominalizat а uПОr abateri disciplinare, iаr faptele expuse in sesizare, nu iпtrчпеsсcondi;iile qi пч fac parte din lista аЬаtеrilЬr аir"iрПпч.", prevazute de art. 4 din Legea cuprivire la rйsрчпdегеа disciplinarё а judecбtorilor.
3. АrgчmепtеIе conteýtatiei.
impotriva deciziei Inspecliei judiciare пг. 155s-200p/m din 26 fеЬruаг ie 2020, аdeclarat contesta{ie cet. Sirфi Alexandru, p.in .u.. u solicitat admiterea contestaliei 9i



restituirea cauzei Inspectiei judiciare pentru чеrifiсбri suplimentare, intocmirea unui rароrt .

iп саrе s5 fie constatate abaterile disciplinare, prevazute de аrt. 4 alin. (1), lit. с), g) Ei j)
din Legea сч ргiчirе la гбsрuпdеrеа disciplinari а jчdесdtоrilог, comise de judecбtorul

Judecitoriei Chýinnu, sediul Ciocana, Sеrфеi Papuha 9i аtгаgеrеа la rЁspundere
disciplinaTб а judecйtorului гespectiv.

iп motivarea contestatiei depuse, petilionarul susfine сi Inspec{ia JudiciarЁ еrопаt а
concluzionat аsчрrа netemeiniciei sesizЁrii, ргопчп{6пd о decizie ilegal5, агЬitrаri gi

neintemeiatй.

4. Арrесiеrеа CompIetul de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Potrivit art.2'l din Legea пг.17812014 cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarй,

Completele de ехаmiпаге а contestaJiilor ale colegiului disciplinaг (in сопtiпuаrе -
complete de contestaJie) чеrifiсй contesta{iile imроtгiча deciziiloг inspec{iei judiciaTe de
геsрiпgеrе а sesizarilor.

in conformitate cu prevederile аrt.28 din Legea пr.|'78l20l4 Completele de
contestalie ехаmiпеаzй contestatiile impotriva deciziilor inspecJiei judiciare de геsрiпgеrе
а sesizarii. Рrосеdчrа in fa{a completelor de contestatie este scrisd.

Completele de contesta{ie decid: Ь) rеsрiпgегеа contestaliei са neintemeiata.
Potrivit аrt.29 din aceiagi lege, hоtйгДrеа ргiчiпd геsрiпgегеа contestaliei impotriva

deciziei inspectiei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizйrii este definitivб .

Апаlizdпd temeiurile iпvосаtе iп coпtestayie ;i rпaterialele admiпistrate, precum si
decizia lпsрес|iеi judiciare се se сопtеstd, Completul de ехаmiпаrе а conleslaliilor
сопсhidе са contesta|ia declaratd urmeazd о fi respiпsd diп urmdtoarele сопsidеrепtе,

Din materialele prezentate se constata, сё petilionarul nu este de асоrd сu
constatiгile Inspec}iei judiciare ýi solicita trаgегеа la гdsрuпdеrе disciplinaгЁ а
judecЁtorului Judec5toriei Chiginlu, sediul Ciocana, Sегghеi Papuha, ре motivele invocate.

in аrt.4 din Legea cu рriчirе la rбsрчпdегеа disciplinarЁ а judecйtorilor, legiuitorul а
stabilit ехрrеs qi in mod exhaustiv faptele, ac{iunile/inac{iunile, саrе constituie abateri
disciplinaгe, inclusiv Ei cele invocate in sesizare, рrечаzчtе laarl,4 alin. (l), lit. с), g) qij) din
Legea cu privire la rйsрчпdеrеа disciplinaг5 ajudecitoriloг.

iп conformitate cu lit. с), g) qi j) alin. (l) аrt.4 din Legea cu ргiчirе la rdsрчпdеrеа

disciplinaгd а judecitorilor, constituie аЬаtеге disciplinar6:
с) ас|iuпilе judecйtorului iп procesul de iфЙрtuirе а justi|iei care fac dovada

iпс о mре te п! е i pr ofe s io па le gr av е s i ev ide пtе ;

g) iпсйlсаrеа, diп mоtivе imputabile judecdtorului, а tеrmепеlоr de tпdерliпirе а
ac|iuпilor de procedurй, iпсlusiч а tеrmепеlоr de redactare а hotdririlor judecdtoresti si de

traпslпitere а copiilor acestora participaп|ilor la proces, daca aceosta а фсtаt tп mоd direct
drepturile participaпyilor la proces sau ale altor реrsоапе;

j) пеiпdерliпirеа sau iпdерliпirеа cu iпtdrziere sau пecorespuпzdtoare а uпеi obligalii
de seryiciu, /Йrd о justфcare rеzопаЬild, dасd aceasta а фесtаt iп mod direct drepturile
participaпYilor la proces sau ale altor реrsоапе.

in рrосеsчl ехаmiпагii contestaliei, reiegind din argumentele expuse in sesizare si din
iлfоrmаtiа ехtrаsi din PIGD, s-a constatat сй, la data de lб iunie 20l9 cet. Sirghi Alexandru а

2



depus о сегеrе de conteýtare а Deciziei de sanclionare а ýefului penitenciarului пт.l3, laJudecйtoria Chiqindu, sediul Ciocana. AceastЁ 
".r... u fost inregistrati cu пчmйrul 12-21-3б118-180620l9 9i гераrtizаti iп gestiunea judecёtorului Serghei Papuha.Av^nd in gestiune in jur de 630 dosare, fiind fixate zilnic pana la io de dоsаге sрrеехаmiпаге, examinind concomitent qi dosare administrative, dar 9i ;inдnd cont de zilele fixatede jчdесitог in саrе sunt numite sрrе ехаmiпаrе ca.lze cu participarea condamnatilor dinРепitепсiаrе, au fost fixate mai multe qedinfe de judecati.

Totodat'" avind in vedere асогdаrьа conceoiului de odihnй anual jчdесitогilоr iп

i:.,lý;Ж",'.:;.:Jli';*o* 
9i de fapful сd judecйtoruI а fost iп concediu о. b",u, nu а fost

Rei eq in d о,',.#i,X iii.lýtflЪi3'JTJ,',#ffi o""or pe cau za се il v izeaz йре autorul sesizйrii au fost аmбпаtе, dчрi счm u#"Ma,- ýedin{a din data de 8 iulie 2019 а fost аmАпай din cauza сi judecitorul SеrфеiPapuha s-a aflat la un sеmiпаr, сееа се а 
'йсut 

imposibil' o."r*u acesfuia Iagedinfa de judecata, aceasta fiind аmбпаtd pentru data de l9 august 2019;- ýedinla din data de 19 august 2019 nu а avut loc ре motivul пееsсогtёгiicondamnafului, aceasta fiind аmАпаtё репtгч data de 30 sерtеmЬriе 20l9;- ýedin{a din 30 sерtеmьгiе пu а avut lоъ, fiind аmдпаti репrч data de 1 l осtоmьriе2019;
- ýedin{a din l 1 осtоmЬгiе la fel а fost аmАпаti, fiind fiхаtё о altй gedinli ре data de18 поiеmЬriе 20l9;
- ýedin[ele din 18 поiеmЬriе gi 13 ianuarie 2020 lafel а fost amdnate, din motivulперrеzепtiгii сопdаmпаfu lui.

Astfe], examinбnd mаtеriаlеlе prezentate, Se constata сё actiunile judecdtoruluiJudecйtoriei chiqinбu, sediul 
_ciocana, 

sеrфеi Ba|uha пч fac раrtе din lista аьаtегilоrdisciplinare, stipulate de alin.(l) м. 4 din i.g"u Ju рriчirе la rdspunderea disciplinarб аjчdесйtогilог, din uгmйtоаrеlе considerente.
Nu pot fi iпсаdгаtе actiunile judecёtorului vizat in prevederile аrt.4 alin.( l ) lit.c)din Legea Nr, l78 

". 
*',:^:1:1:jiй;;;"';;esul de inf'ptuire а justiliei саrе facdovada iпсоmреtепlеi profesronale grаче qi evidente.

Incompetenta рrоrеsilпа|i gфча li .чiа.пЫр."rчрuпе acfiuni саге аr dеmопstrаlipsё de cunogtinfe sau de practici int -un unu-ii'aoil"niu, la caz in l"n,,""l"i d-e арliсагеа lеgilог, а practicii uпitаrе in spelele саrе ."- Jution.ur.. Aceasta poate insemna оigпоrапtД, о ne'tiin{й а unor.legi 
""iabni.'n**.,"o]pli.*" absolut irelevant'.Din materialele ехаmiпаtе rezultй, cu ceпitudine, са la caz пu se constata сагечаtеmеiчгi de а considera сi judecбtorul, vizat in ,"rir*", la ехаmiпаrеа cauzei а comis

::il111 
ale legЫa{iei na{ionale sau acfiuni .. u. 

"onrtitui abateri disciplinare, iar cele

.rжffi; 
contestatie Пu constituie temei pentru аtrаgеrеа judecatorului la risрчпdеrе

Репtгч са fapta judecйtorului sё fie iпсаdгаtЁ in ргечеdеrilе lit.g) alin(l) аrt.4 dinLegea cu ргiчiге la гisрчпdеrеа jчdесёtогilог, ,."йi" ,' Se constate faptul dасД au fost

:.Т;ffiil::[:Ж::"#r' 
sesizДrii 

"u 
p*i"ip-iiu рrосеs. La.u., u."r, fapt пu а fost

J



Сопfоrm art. 19 alin_ (1) din Codul de рrосеdur' репаlЁ, огiсе реrsоалй аге dreptu'.'aехаmiпагеа Ei solulionarea cauzei sale in mod echitabil, in tеrmеп rezonabil, de catre оinstan{i independentё, imраrfiаlй, legal constifuiti, саге va acfiona iп conformitate cuprezentul cod.
рdгlilе procesului, саrе сопsidеri с5 termenul геzопаьil de examinare а cauzei а fostincdlcat, sunt in drept si inainteze сеrеге 9i sй solicite iпstап|еi judecdtoreýti, constat.rreaunei astfel de iпсбlсйri.
рriп uгmаrе, doar iпstацtа de judecatd este competentё de а constata daci tеrmепul deexaminare а cauzei а fost incйlcat, motiv din саrе lipseýte саrеча temei legal de iпtеrчепliе аConsiliului SuРеГiОГ al Magistraturii iп чеdеrеа 

"опrЙ,urli 
faptului tеrgiчегsагii ехаmiпйгiicauzei indicate de autorul sesizйrii.

Autorul sesizёrii mai face trimitеге la аЬаtегеа disciplinaгй рrечйzчti la art.4 alin.(l)litj) din Legea cu ргiчirе. la гЕsрuпdеrеа aiscipiina.a а judесЁtоrilоr, саrе indicё laпеiпdерliпiгеа sau indeplinirea cu iпtАrziег" ,uu Ъ"о..rрuпzitоаrе а unei obliga[ii deserviciu, йгП о justificaгe rezonabili, dacй aceasta а afectat iп mod diгесt drерfuгilераrtiсфапfilог la рrосеs sau аlе аltог реrsоапе.
In sesizaгe nu au fost indicate рrоье sau dovezi rezonabile pentru а considera temeiul

#Ж.* 
fiind intemeiat, Astfel, temeiul ..rp".tiu, Б fel, fiind liisit de urgu-.ntur" togl"o-

Potrivit агt. l alin. (4) din Legea cu рriчirе la statuful judecitoruIui, judecёtorii iaudecizii in mod indePendent 9i impa4ial Ei u"lion"ura fЕri nici uп г.l o.."ri.i"lli, influen{e,

ijj,i]Н;.,11i}]jёГi 
sau intervenlii, diгecte sau i'о,*",",-о"';;;;;.oЁ;;, autoritali,

Legea cu рriчirе la Consiliul Suреriог al Magistraturii in аrt. l alin. (2) соrоЬоrаt cu аrt,4 Statueaza сi, Consiliul Suреriоr al Magistratulii.*...i,' autoadministrarea judесёtоrеаsсi,ачбпd соmреtеп{е in domeniul саriейi ;чdесаюritоr, instrulrii iniliale si continuie аjudecЁtorilor, respectёrii disciplinei 9i eticii 9i ua.inirOa.ii instan!elor judecйtoгe9ti.Consiliul Sчреriоr al Magistraturii пu este instanfё judecйtoгeasci, пч аrе соmреtепlй deiпйрfuirе а justi{iei qi пu este in.drept.a." 
"*рuпi-ч-ruрrа 

legalitйlii gi temeiniciei hоtdrбrilоrdefinitive qi irevocabile emise de inrtun1.1. ;uа".аЙqti ,uu si le caseze, fiind interzisё delege оriсе imixtiune iп ргосеsчl de iпйрtчirеЪ justi{iei.
Astfel, in lipsa constatirii саrеvа fapte се аr lndica, сй in acfiunile judecitoгului vizatрегsisti e]emente ale аЬаtеrilоr disciplinare, ргечаzutе de агt.4 alin.(l) al Legii сu ргiчirе larisрuпdеrеа disciplinaгЁ а judесёtогilоr, Inspeclia judiciarЁ intemeiat u 

'udoptat 
solutiuаПuПfаtб de rеsРiПgеrе а sesizагii, decizia fiind чпа legala 9i intemeiatй, ,".';;#ii"invocate in contestalia depusi, fiind irelevante, fapФ се condi}ioneazi rеsрiпgегеаcontestaliei inaintate са neintemeiatё.

Completul de ехаmiпаrе а contesta!iiloг mепliопеаzi са, in conteStatie petitionarul пuа invocat саrеча argumente noi, neverificate de inspeclia judiciari gi саrе аг servi dгерttemei pentru апulаrеа deciziei contestate, сопfоrm .a."iu .-u constatat intemeiat сй fфtеlеexpuse in sesizare, пч iпtrчпеsс condiliile gi nu fac раrtе din lista abaterilor disciplinare,
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Prevazute de art,4 alin.(1) din.Legea cu privire la rаspunderea discip1inari а judecdtorilor,
comise de judecйtorul nominalizat iп sesizare 9i contestalie.

Rеfеritоr la indicarea in Decizia inspecliei judiciare contestate а motivului gre'it deаmdпаге а gedin{ei din datй de 8 iulie, .Ъrrliопа- сё aceasta герrеziпtё de fapt о еrоаrеmаtегiаli, comisй de сdtrе iпsресtог- judecёtor, саге nu rерrеziпtД чп temei pentru апчlаrеаdeciziei contestate.

Рriп prisma celor expuse, сопfоrm жt.l8, 2'| -28 din Legea cu privire la rйspundereadisciplinari а judесЁtогilоr пr, 178/25.07.2014, Completul de ехаmiпаге а contestatiilor alColegiului disciplinar, -

_ se rеsрiпgе contestalia dec'#;"1*ailЗ,;-r, Alexandru, impotriva decizieiInspecliei judiciare din 2б fеЬrчагiе 2020 пт. 155s - 200рlm, de respingere а sesizёriiacesfuia privind faptele judecdtorului Judecйtoгiei Chiýinйu, sediul Ciocana, SergheiPapuha, саrе pot constifui abateri disciplinaгe.
ноtёrдrеа completului de examinare а contesta [iilог este definitivй, se expediazi

рй{ilоr gi se рчЬliсё ре pagina web а Consiliului Supеriоr al Magistгaturii \Y\vUу.CSm md

Preqedinte /sеmпitчrа./ cobzac Еlепа

Membrii /sеmпбfurаУ рчlьеге Ruxanda

/sеmпitчrа/ воtпагч stela
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